

ДО
КМЕТА НА ОБЩИНА
ШУМЕН

П И Т А Н Е

ОТ ДАНИЕЛА РУСЕВА – общински съветник от
ПП „Движение България на гражданите”
АНТОН ПОПОВ – общински съветник от ДСБ
ВАСИЛ ТОДОРОВ – общински съветник от ДСБ

ОТНОСНО: разработването на Общинския план за
развитие за периода 2014 – 2020 година

Господин кмете,

Предстои приемането на Общинския план за развитие за периода 2014 – 2020 година, което трябва да стане в срок три месеца преди започването на плановия период /т.е. три месеца преди 1.01.2014 година/. Този срок вече тече. Всички процедури, свързани с Общинския план за развитие – неговото разработване, съгласуване, приемане, наблюдение за изпълнението му, следва да се извършват в условията на максимална прозрачност, публичност, участие на гражданите, партньорство с неправителствени организации, браншови организации, синдикати,

бизнес. Това са изискванията на Стратегия на ЕС „Европа 2020“, както и на Споразумение за партньорство между България и ЕС 2014 – 2020. Заинтересованите страни, следва да бъдат привлечени за участие още при разработването на Общинския план за развитие. Частите от плана, които са готови до настоящия момент, би следвало да бъдат публикувани в интернет за да се съберат мненията и предложенията на гражданите. За съжаление, считаме, че Общинският план за развитие на Община Шумен за следващия планов период се разработва „на тъмно“. Липсват консултации с фокус групи, обществени форуми, кръгли маси, конференции, на които експертите от Шумен и гражданите да изразят своето мнение по проекто-плана.

Считаме също, че отчетността по изпълнението на предходния общински план за развитие за периода 2007 – 2013 година също не е на достатъчно ниво. За този планов период само два пъти е внасян в Общинския съвет отчет за изпълнението му. Съгласно закона, това следва да става ежегодно, най – късно до 31.03. на следващата година. Проверката ни на решенията на Общинския съвет установи, че годишен доклад за изпълнението на програмата за реализация на Общинския план за развитие е депозиран само за 2007 година. През следващите години такива доклади липсват. Една страница е представена на Общинския съвет също през януари 2011 година, озаглавена „Годишен доклад за изпълнение на Програма за реализация на План за развитие на община Шумен за 2007 – 2010 година“. Но това на практика не представлява отчет и е крайно недостатъчно.

С оглед на гореизложеното, отправяме следните питання към кмета на община Шумен:

1. На кого е възложено да разработва Общинският план за развитие на Община Шумен за периода 2014 – 2020 година?
2. Има ли публикувани части от проекто-плана, които са готови до настоящия момент за обсъждане и предложения от страна на гражданите и къде?
3. Каква сума е платена или ще бъде платена от общинския бюджет за разработване на Общинския план за развитие?

4. Провеждани ли са до този момент допитвания до гражданите, консултации с експерти от град Шумен, фокус групи, неправителствени организации, браншови организации, синдикати, бизнес? Ако са провеждани, съставени ли са протоколи за това с конкретни направени предложения по плана?
5. Преди приемането на новия общински план за развитие ще бъде ли представен пред Общинския съвет отчет за изпълнението на плана за периода 2007 – 2013 година?

ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ:1.

2.

3.